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Ευλαβική προσευχή για τη Μεγάλη Πέμπτη στον 
Άγιο Νικόλαο Πειραιώς
/ Γνώμες

Μέσα σε κλίμα άφατης κατάνυξης και ευλάβειας και με την 
καταιγιστική παρουσία του λαού του Πειραιώς, αλλά και την 
πολιτικής και πνευματικής ηγεσίας – υπουργών, 
ευρωβουλευτών, βουλευτών, αυτοδιοικητικών και δικαστικών – 
έλαβε χώρα εχθές Μεγάλη Πέμπτη 17 Απριλίου 25, η ιερή 
λειτουργία των 12 Ευαγγελίων, σε ανάμνηση των κορυφαίων 
γεγονότων του σταυρικού μαρτυρίου του Ιησού, στον 
μεγαλοπρεπή ναό του Αγίου Νικολάου Πειραιώς.
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Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Δηλαδή του μυστικού δείπνου, του Ιερού δείπνου του Ιησού με τους 12 
Αποστόλους, όπως περιγράφεται στα Ευαγγέλια του Ματθαίου, του Μάρκου και 
του Λουκά. Του Ιερού νιπτήρα, δηλαδή του πλυσίματος των ποδιών των δώδεκα 
Αποστόλων από το Χριστό, όπως αποτυπώνεται στα Ευαγγέλια του Ματθαίου, του 
Λουκά και του Ιωάννη. Της υπερφυούς προσευχής, ήτοι της προσευχής του Χριστού 
προς τον Πατέρα του, μετά το μυστικό δείπνο και λίγο πριν τη σύλληψή του, όπως 
αναφέρεται στο ευαγγέλιο του Ιωάννου. Αλλά και της προδοσίας του Ιούδα, ένεκα 
της οποίας συνελήφθη ο Ιησούς, όπως χαρακτηριστικά περιγράφεται στα 
ευαγγέλια του Μάρκου, του Λουκά, του Ματθαίου και του Ιωάννη.

Πρωθύστερα το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης, είχε τελεστεί ο εσπερινός της 
Μεγάλης Παρασκευής, παράλληλα με τη θεία λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου. 
Και το βράδυ ετελέσθη ο όρθρος της Μεγάλης Παρασκευής, στον οποίο 
αναπαρίστατο το θείο Δράμα της Σταύρωσης, με την ακόλουθη ανάγνωση των 12 
Ευαγγελίων, που περιγράφουν τα γεγονότα, από τη σύλληψη έως και την ταφή του 
Χριστού. Μεταξύ του 5-ου και του 6-ου Ευαγγελίου, εψάλη το αντίφωνο : «Σήμερον 
κρεμάται επί ξύλου» και έλαβε χώρα, λιτανεία του Εσταυρωμένου μέσα στο ιερό 
ναό του Αγίου Νικολάου, από τον Σεβασμιώτατο κ. Σεραφείμ και τους ιερείς, που 



συλλειτούργησαν στην ιερή λειτουργία.

Στον ναύλοχο Πειραιά λοιπόν που είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την οικονομική 
ανάπτυξη, τη λαϊκή δημιουργία και την αθλητική μεγαλουργία της πατρίδας μας 
και μας αναρριπίζει συνάμα τόσες και τόσες έξοχες μνήμες πολιτισμικής μας 
δημιουργίας, με το Δημοτικό του Θέατρο, το Βεάκειο και άλλες σπουδαίες του 
πολιτισμικές δομές, συνέρρευσε ο πειραϊκός λαός, στο λαμπροστόλιστο ναό του 
Αγίου Νικολάου, για να τιμήσει τα θεία γεγονότα του σταυρικού μαρτυρίου του 
Ιησού. Τα φοβερά γεγονότα της Σταυρώσεως και της Αναστάσεως, που 
συγκλόνισαν την ανθρωπότητα – «Ανάστα ο Κύριος» – και εξέτρεψαν ηθικά και 
πνευματικά, την πορεία του ανθρώπινου γένους.

Της ιερής λειτουργίας χοροστάτησε ο ευλαβής Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, συγχοροστατούντων των ευσεβών ιερέων του Αγίου Νικολάου Πειραιώς, 
πρωτοπρεσβυτέρων κ.κ. Ανδρέα Μαρκόπουλου, Πρόδρομου Κολτουκτσόγλου, 
Ανδρέα Καβάσιλα, Παρασκευά Μαραζάκη και των υπολοίπων ιερέων που 
προσήλθαν ευλαβικά από παρακείμενες εκκλησίες, για την ιερή λειτουργία της 
Μεγάλης Πέμπτης, οι οποίοι με τόσην ευλάβεια και αγάπη, μας μετέφεραν 
παραστατικά με την κατανυκτική λειτουργία των 12 ευαγγελίων, το μοναδικό 
κλίμα της οδύνης του σταυρικού μαρτυρίου. Με την αποπεράτωση των 12 
ευαγγελίων, ο σεπτός Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ, ευχήθηκε ολόθερμα σε όλους 



Καλή Ανάσταση και ο Αναστάς Ιησούς, να σκέπει, να καθοδηγεί πνευματικά τις 
οικογένειές τους.

Σήμερον κρεμάτιεπι ξύλου,
Ο εν ύδασι την γηνκρεμάσας.
Στέφανον εξ ακανθών περιτίθεται

Χρόνια Πολλά, και καλή Ανάσταση, για εσάς και τις ευλαβείς οικογένειές σας!


















